

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 217 (9977).

Среда, 6 ноября 1974 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНИКА

Вот и опять он — в городе — канун Великого Октября, праздника, который, вопреки всем осенним приметам, уже более полувека прогрессивные люди называют весной человечества и который так дорог советскому народу, подарившему миру эту весну. Как всегда, преобразился, похорошел в дни, предшествующие празднику, Первоуральск. Лозунги, яркие транспаранты, плакаты, тысячи кумачовых флажков на его улицах, площадях уже создали атмосферу приподнятого ожидания теперь уже скорого торжества. Это традиционные приметы Октября. Они у всех на виду.

Но не только наряднее стал наш огромный общий дом — еще больше, краше новыми кварталами жилых домов. И когда на город опускаются сумерки, еще год назад бывшие пустырями окраины его вспыхивают тысячами окон зданий, выросших тут будто по мановению волшебной палочки. И это тоже приметы Октября. В них суть праздника — в этих сотнях новоселий, отзвеневших всего за какой-то год.

Да, вновь помолодел Первоуральск. Не узнать его седьмого, четвертого, пятого микрорайонов, заводских поселков. Отрядные перемены произошли с 56-й годовщиной праздника и на промышленных предприятиях: они продолжали совершенствоваться, развиваться... Труд на них стал удобнее, легче, производительнее. Отсюда и другая примета праздника: первоуральцы, как и все советские люди, встречают его на трудовой вахте, результаты которой радуют сердца, наполняют их особенной гордостью — и на этот раз социальные обязательства в честь Октября успешно претворены в жизнь.

Сам праздник — еще не повод для хорошего настроения. Оно будет таким, если выполняются планы, мечты, стремления, с ним связанные. Высокие рубежи наметили, встав на предоктябрьскую вахту первоуральцы. Они взяты. Вот почему уже сегодня 57-я годовщина Великого Октября для абсолютного большинства производственных коллективов города — событие особенно приятное.

Предпраздничная вахта. Вот лишь толика хроника ее славных дел, взятых свое начало около полутора месяца назад.

Еще в конце сентября коллектив хромпикового завода решил в честь знаменательной даты план десяти месяцев по реализации продукции выполнить 28 октября, выдав дополнительно продукции на десятки тысяч рублей. Химики наметили ряд других обязательств по экономии сырья, электроэнергии, пара. Планы успешно претворены в жизнь. Более того, коллектив заданье по реализации продукции завершил 25 октября. В основе достижения — рост производительности труда за счет внутренних резервов.

Трудовые поправки в собственные обязательства внесли и огнеупорщики. Справившись досрочно с ними, коллектив рудника предприятия в счет плана 10 месяцев до ноября выдал более двадцати тысяч тонн кварцита. Уже в конце второй декады октября реализовал наметки коллектив отделения динасобетонных блоков первого цеха, вскопав победу отметил весь цех, а за ним и все предприятие.

Отличным достижением ознаменовали 57-ю годовщину Октября славный коллектив Новотрубного завода, строители: совместными усилиями они на день раньше, чем предусматривалось жестким графиком, завершили капитальный ремонт и очередную реконструкцию стана «30-102». Уникальный агрегат снова в строю.

Перечень славных производственных достижений можно продолжать. Они — свидетельство того, что первоуральцы достойно сдержат слово, данное стране, выполнят и перевыполнят обязательства четвертого года пятилетки. Ударная вахта в честь Октября убедительно доказала, что умения работать творчески, с огоньком у первоуральцев не отнять. Вот почему сегодня, в преддверии праздника, у трудящихся города отличное настроение: счет новых побед будет расти.

Именно с этим чувством выйдут завтра на праздничную площадь колонны демонстрации. Зазвучат над городом марши оркестров, разнесутся по улицам песни. Город — труженик еще раз скажет душевное здравствуй празднику, с именем которого неразрывно связаны все наши как нынешние, так и грядущие достижения, счастье сегодняшних и будущих дней.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — ИСПЫТАННЫЙ АВАНГАРД РАБОЧЕГО КЛАССА, ВСЕГО СОВЕТСКОГО НАРОДА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКОЕ НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Первоуральцы —

Октябрю

Радостная
в е с т ь

В адрес коллектива хромпикового завода пришла телеграмма из министерства с радостным известием. По итогам работы в третьем квартале предприятие присуждено первое место во Всесоюзном соревновании и переходящее Красное знамя.

Успех не случаен. В третьем квартале на 100,2 процента выполнен план по реализации продукции, на 100,4 — по производительности труда. Среди основных цехов в заводском соперничестве не раз первенствовал пятый. Среди вспомогательных — цех электроснабжения, автотранспортный, 69 тружеников завода уже справились с пятилетними заданиями.

Классное место во Всесоюзном соревновании хромпиковцам присваивается двадцать второй раз подряд. Труженики успешно следуют девизу пятилетки: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Л. ЛУКИНА,
заместитель начальника отдела труда и зарплаты.

ПОЛАГАЯСЬ НА МАСТЕРСТВО

Девять тысяч тонн горной массы сверх плана отгрузили в октябре горняки Первоуральского карьера рудоуправления, успешно выполнив повышенные обязательства, взятые в честь 57-й годовщины Октября.

Среди тех, кто возглавил предпраздничную вахту, хочется назвать машиниста экскаваторов П. К. Никонова, М. Валиуллина, В. Ф. Логиновских. За счет высокого мастерства разработчики породы, полного использования техники они значительно перекрыли нормы. 2500 тонн горной массы сверх плана на счету у В. Ф. Логиновских, 2060 — у П. К. Никонова, 1900 — у М. Валиуллина.

Д. БЕЛОУСОВ,
старший нормировщик Первоуральского карьера рудоуправления.



Комсомольско — молодежная бригада отделочников В. Н. Тонкова досрочно справилась с пятилетним заданием. В этом передовом коллективе четвертого управления треста Уралтяжтрестрой трудятся и И. МАШЕНЦЕВА. Хорошо знает свое дело штукатур-маляр. Обучила уже многих учеников.

Фото Н. Булыгина.

Почетные мастера

Бригада Коуровского лесопункта, которую возглавляет Н. Р. Кокоулин, уже выполнила свое пятилетнее задание. До конца года в счет десятой пятилетки она выдаст еще не менее 22 тысяч кубометров древесины.

Тракторист В. И. Кириллов, чокеровщик М. П. Шошин, помощник вальщика В. П. Самсонов, сучкоруб Г. М. Кокоулина и другие хорошо знают свое дело, помогают друг другу, экономят время на каждой операции.

В Кузинском лесопункте одним из лучших шоферов считается Н. И. Радковский. Он тоже досрочно завершил свою пятилетку. Николай Иванович решил дополнительно к пятилетнему плану до конца года вывезти 13 тысяч кубометров леса.

В нашем коллективе немало отличных производственников. В канун праздника сообщили из министерства, что чокеровщику М. П. Шошину, трактористу Е. Х. Сюконову присвоено звание «Почетный мастер лесозаготовок». Им будут вручены нагрудные знаки и денежные премии.

И. ПЕДОРЕНКО,
начальник отдела труда и зарплаты Коуровского лесхоза.

НА ПЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ

Заранее готовились у нас в цехе к капитальному ремонту и реконструкции стана «30-102». На собрании познакомились с поставленной задачей, разработали конкретный план, определили сроки сдачи готовых электродвигателей. Укомплектовали три бригады, разделив их на две смены.

И работа закипела. В первую очередь к сроку капитально отремонтировали и поставили для станогиганта два двигателя мощностью 250 киловатт и двадцать восемь — на 32 киловатта.

Отлично потрудились старшие рабочие Г. Пежиков, И. Литвиненко, И. Петухов, электрослесари С. Курмаз, Р. Хамидуллин и другие. Не сдерживая сборочные операции, под стать слесарям, справились с делом токари, пропитчики и обмотчики. Якоря, индукторы ремонтировали быстро и качественно. Отличились М. Кузнецов, М. Храпов, Л. Ужаков, Х. Габидуллин, С. Мошаров, И. Зворыгин, Л. Кошин и Т. Шукшина. Ни минуты простоя не было допущено крановщиками Р. Брагиной и В. Ивановой.

На пять дней раньше справились мы с ремонтом 240 электродвигателей и поставили их под монтаж цеху № 8 уже 25 октября. За успешное выполнение срочного заказа дирекция, партком и завком профсоюз предприятия наградили коллектив цеха Почетной грамотой.

В. ПАТРАКОВ,
электрослесарь цеха № 35 Новотрубного завода.



НИЖНИЙ ТАГИЛ. На двое суток раньше графика задана после реконструкции пятая домна Нижнетагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина. Суточная производительность домны возрастет на 100—150 тонн металла.

УФА. Прекрасный подарок — Дворец детского творчества получили в канун Октябрьского праздника уфимские ребята. В пяти больших залах и многочисленных аудиториях его одновременно сможет заниматься тысяча ребят. Здесь начали работать изостудия «Палитра», радиоклуб «Электрон», авиаклуб «Икар», музыкальные, хоровые, танцевальные ансамбли.

МУРМАНСК. Выдающуюся трудовую победу одержали в канун праздника Великого Октября горняки комбината «Апатит»: с начала года они добыли сверх плана миллион тонн руды. Объем производства руды увеличен за счет роста производительности труда, разработки новых кладовых. Весомый вклад в трудовую победу горняков внес коллектив рудника «Центральный». На его счету — половина сверхпланового миллиона.

КРИВОЙ РОГ (Днепропетровская область). Досрочно выполнили основные пункты годовых социальных обязательств энергетики Криворожской ГРЭС-2, крупнейшей тепловой станции мира. Производительность труда с начала года возросла здесь на 10,5 процента, что выше предусмотренного. Снижен удельный расход топлива. Его экономия составила более 6,5 тысячи тонн. Это также больше, чем предусматривалось годовыми обязательствами коллектива.

ШЕРАБАД (Узбекская ССР). Первый завод, специализированный на первичной переработке хлопка тонковолокнистых сортов, вступил в строй в Шерабадской степи. Мощность предприятия — тридцать тысяч тонн сырья в год. Соревнуясь за достойную встречу 57-й годовщины Великого Октября, строители сдали завод на два месяца раньше срока. В оснащении предприятия участвовали машиностроители Узбекистана, Российской Федерации и других братских республик.

ТАШАУЗ (Туркменская ССР). «Имени 50-летия Туркменской ССР» — так назвали новую улицу в строящемся жилом районе «Весна». Ташауз возник в средине века на древней караванной дороге. Некоторые его предместья и сегодня хранят колорит старого восточного города с дувалами, усадьбами. Рядом со старыми растут новые улицы с многоэтажными зданиями.

(ТАСС).



ЕСЛИ ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА

Призыв партии «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!» горячо подхватили труженики промышленных предприятий города. Возрос уровень организаторской и воспитательной работы многих партийных и профсоюзных организаций, их умение своевременно поддерживать новое, прогрессивное. Многие производственники уже выполнили свои пятилетки. На Новотрубном заводе «Искра» таких передовиков более 40, на хромпиковом — около 70, на Новотрубном и заводе сантехизделий — свыше 120, на динасовом — 130.

Рабочие, закончившие досрочно пятилетние задания, и были гостями редакции. За «Круглым столом» собрались ивановщица цеха № 8 А. И. Косарева и слесарь-разметчик ремонтно-механического цеха В. И. Газукин — с хромпикового завода, бригадир формовщиков цеха № 1 завода ЖБИИИ С. Я. Коваленко, прессовщик цеха № 2 динасового завода В. Н. Ярин, слесарь-сборщик цеха телеантенн завода технологического оборудования В. Н. Андриевских, бригадир заливщиков цеха № 1 завода сантехизделий В. М. Горбунов.

Речь шла о верности слову, о том, что помогает правофланговому добиваться высоких результатов.

— Прямо скажу: в соревновании необходима состязательность, — заявила А. И. Косарева. — Я заключила договор с красавицей Зинаидой Григорьевной Сорокиной.

— И выбираем не слабенького соперника, а такого, с которым бы можно было потягаться в полную силу, — добавил В. И. Газукин.

Александра Ивановна согласилась.

— Да, тогда и соревноваться интересно. У нас стало правилом: двусторонние договоры заключают и коллективы, и отдельные рабочие.

В. Н. Ярин заметил, что он соревнуется с прессовщиком В. П. Половниковым. В договор включаются не только пункты обязательств, он — шире. Записано, например, каким опытом конкретно должны обмениваться партнеры, когда подводить итоги и выявлять победителей, где

каждый будет учиться, повышать свои деловые качества, культурный уровень...

Мнение было единым: двусторонние договоры нужны. Они позволяют поднять боевитость соревнования, его действенность. Ведь коллективы-соперники, как делают огнеупорщики, могут записать в договоры различные пункты, представляющие взаимный интерес: это и совместная работа по механизации, обмен опытом и технической информацией. А регулярные взаимопроверки повысят ответственность соревнующихся, будут способствовать устранению недостатков, искоренению формализма.

Снова вступает в беседу А. И. Косарева. Она сообщает, что у них договор входит составной частью в трудовой паспорт, оформленный на каждого рабочего на пятилетие.

Его особая ценность — повышается внимание к человеку, главной производительной силе общества. Здоровье человека, работоспособность, его отношение к труду, даже настроение в значительной степени определяют экономическую эффективность производства. Потому и возникла мысль завести на каждого трудовой паспорт — своеобразный аттестат. В нем отражается личный вклад каждого в коллективный труд, общественная работа, участие в управлении производством, учеба. Отметки в графах появляются систематически. Полистал трудовой паспорт — тоненькую книжечку — и видишь, как человек работает, учится, растет.

О трудовых паспортах химиков не рассказывалось в городской газете. И все же Александру Ивановну слушали очень внимательно, задавали много вопросов.

— У нас бригады и рабочие тоже соревнуются, — говорит В. Н. Андриевских. — Я, к примеру, состязуюсь с Валентиной Богачевой. Работать умеем на всех операциях, стараемся. Однако двусторонних договоров и трудовых паспортов

не имеем. Опыт хромпиковцев и динасовцев перенять следует.

— Так же думаю, — поддержал Валентину Николаевну В. М. Горбунов. — Чувствую, что трудовой паспорт — дело полезное. Нашим профсоюзным работникам хорошо бы побывать на хромпиковом заводе.

Прессовщик В. Н. Ярин улыбнулся:

— Понимаете, наши предприятия соревнуются. Делегации бывают друг у друга, перенимают все ценное, передовое. Между тем, как-то не заметили доброго начинания химиков. Согласен, трудовые паспорта помогут точнее выявить запросы и потребности каждого рабочего, точнее определить индивидуальные формы работы с ним.

Валерий Николаевич тепло отзывается о своей напарнице Е. П. Петровой.

— Отличный помощник. Точно взвесит массу — меньше времени требуется на формовку. Скажем, для изготовления некоторых изделий надо по технологии шесть ударов пресса. Взвесит Петрова неточно, подаст массы больше немного, — восемь ударов придется сделать. В итоге за смену недосчитаются 20—30 изделий из-за двух лишних ударов!

Ярин, прикинув что-то в уме, продолжает:

— Работа у нас нелегкая. За смену до 800 изделий даем, весом до 30 килограммов каждое. Десять-четырнадцать тонн получается. Елизавета Павловна успевает нагрести массу, взвесить, пока я формую. Молодец! А помощников наших не всегда замечают. Потому и думаю, что трудовой паспорт поможет лучше знать каждого производственника, на каком бы участке он ни трудился — на основном или подсобном. Со мной, видимо, согласятся все: недостаточно думать лишь о механизации, необходимо больше учитывать потребности и нужды человека.

С. Я. Коваленко кивнул.

— Разумеется. Соперник нашей брига-

ды — сильный коллектив Виктора Васильевича Гаретова. Сентябрьскую программу мы выполнили на 161 процент, а формовщики Виктора Васильевича — на 169. Мы были первыми по цеху, они — по заводу.

Степан Яковлевич сообщает, что результаты подводятся в натуральных показателях. Коллектив брал обязательство в последнем году пятилетки выдавать на каждого человека по 3,5 кубометра железобетона в смену, а формует уже по 3,82 кубометра!

— Помогают дружба, взаимная помощь, творческий поиск резервов, — разъясняет Коваленко. — Раньше бетон в формах равняли вручную, лопатами. Сейчас операция механизирована. К бетоноукладчику приспособили нож, он и срезает лишнюю массу. Формовщики только следят и выравнивают бетон по краям формы. Механизировали чистку и смазку поддонов — легче стало, да и быстрее делаем.

Снова дружно заговорили о том, чтобы каждый чувствовал себя хозяином, проявлял инициативу и предприимчивость. В. И. Газукин предлагает совершенствовать формы гласности. В. М. Горбунов сказал, что крайне медленно внедряются рационализаторские новшества. В. Н. Андриевских считает, что слесари-ремонтники тоже должны соревноваться на основе двусторонних договоров за лучшее качество ремонта оборудования. Это позволит увеличивать выпуск продукции, снижать затраты.

Верно. На финише года особенно важен повседневной контроль за выполнением обязательств. Необходимо искать новые резервы повышения производительности труда. Опыт передовиков, ударников пятилетки следует пропагандировать, чтобы он стал достоянием всех.

На снимках: С. Я. Коваленко, А. И. Косарева, В. Н. Ярин, В. Н. Андриевских, В. М. Горбунов, В. И. Газукин.

Снимки В. Зотова.

«Под знаменем Ленина»
отвечают

2 октября в корреспонденции «ПРИМЕР ЕСТЬ БРАТЬ С КОГО» рассказывалось о недостатках в работе комитета профсоюза цеха № 14 Новотрубного завода по борьбе за укрепление трудовой дисциплины. Эта корреспонденция обсуждена на расширенном заседании партбюро и цехкома профсоюза с участием представителей администрации. Действительно, нынче в коллективе совершенно 66 прогулов.

На заседании разработаны мероприятия по усилению идеологической работы среди трудящихся, борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Рабочие, склонные к нарушениям, закреплены за передовиками производства, ветеранами труда.

Об этом сообщил редакция секретарь партбюро цеха № 14 Новотрубного завода В. Е. Пономарев.

СССР—ФРГ: НОВЫЙ ЭТАП СОТРУДНИЧЕСТВА

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

На днях закончился официальный визит в Советский Союз канцлера ФРГ Г. Шмидта. Его встречи и беседы с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и другими советскими руководителями и подписанные в ходе визита соглашения открыли новый важный этап в советско-западногерманских отношениях, подняли их на еще более высокий уровень.

В политическом плане СССР и ФРГ договорились о проведении регулярных консультаций по важным вопросам двусторонних отношений и международным проблемам подобно тому, как это уже многие годы практикуется в отношениях СССР с Францией и США.

В экономическом плане это означает переход к крупномасштабному долгосрочному сотрудничеству, к промышленной кооперации двух стран. Чтобы стал ясен смысл этого важного процесса, приведу пример. В начале 1970 года, вскоре после прихода к власти на Рейне правительства Брандта, я был

свидетелем подписания в Эссене первого соглашения о поставках в ФРГ советского природного газа в обмен на западногерманские поставки труб большого диаметра и другого оборудования для газовой промышленности. Ныне сотрудничество в этой области приобрело постоянный крупномасштабный и долгосрочный характер. Во время нынешнего визита Г. Шмидта в Москве подписано третье соглашение о взаимных поставках природного газа и труб, которое охватывает период с 1978 по 2000 год.

В ходе визита были подписаны и другие важные документы, в том числе соглашение о дальнейшем развитии экономического сотрудничества, соглашение о предоставлении банками ФРГ долгосрочного кредита Советскому Союзу в сумме 1,5 миллиарда марок.

Взаимовыгодное сотрудничество между двумя

странами развивается не только в области освоения газа и других полезных ископаемых, но и в таких областях, как атомная энергетика, цветная и черная металлургия, нефтехимия, автомобилестроение (ряд западногерманских фирм, например, принимает участие в поставках оборудования для КамАЗа). Развивается промышленная кооперация. Характерный пример ее — участие западногерманских фирм «Крупп», «Зальциттер» и «Корф» в строительстве под Курском крупного металлургического комбината, который будет работать на основе нового метода прямого восстановления железа из железной руды.

Наша страна поставляет в Западную Германию отнюдь не только газ и другое сырье. Все большим спросом на западногерманском рынке пользуются советские станки, пассажирские самолеты «ЯК-40».

Уже не первый год по Рейну курсируют советские «Ракеты», а на линии Гамбург—Монреаль совершают регулярные рейсы советские сухогрузные суда.

Все это — результат коренного поворота в советско-западногерманских отношениях, начало которому положил исторический московский договор 1970 года. За истекшие четыре года немало сделано для нормализации и оздоровления отношений между ФРГ и Советским Союзом, охладившей их от наслонившей «холодной войны», для налаживания между обеими странами отношений сотрудничества и добрососедства, для улучшения их взаимодействия на международной арене, в частности, в деле обеспечения европейской безопасности. Задача теперь состоит в том, как указал Л. И. Брежнев 28 октября в речи на обеде в Кремле, чтобы расширять и углублять достигнутое, чтобы надол-

нить взаимоотношения наших государств новым позитивным содержанием.

Дело это, разумеется, непростое. В ФРГ еще имеются довольно влиятельные силы, особенно в рядах партии крупного капитала ХДС/ХСС, которые хотели бы повернуть колесо истории вспять. Стремясь помешать дальнейшей нормализации советско-западногерманских отношений, они, например, пытаются вновь поднять западноберлинский вопрос, урегулированный, как известно, четырехсторонним соглашением по Западному Берлину.

Однако не эти силы делают сейчас политическую погоду на Рейне. Подавляющее большинство граждан ФРГ выступает за дальнейшее развитие и углубление отношений с СССР в интересах народов обеих стран, в интересах прочного мира в Европе и во всем мире.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

